

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

En Cáceres... UNA peseta al mes.
Fuera de la capital... 3.30 el trimestre

Primera plana... 0.25 pta. linc.
Segunda id... 0.20
Tercera id... 0.10
Cuarta id... 0.05
Cinco id... 0.02

Por cada día, desde el primer día de la suscripción...

Se publica los días festivos...
Precio abonado...

NUESTROS COLABORADORES

Para "Diario de Cáceres"

«Diario»: me ayudiste y quiero contestarte.

Ante todo, fija en tu enmarcado cerebro la que un colaborador escribe bajo su responsabilidad, tanto cuando escribe en el «Diario», como cuando lo hace en EL NOTICIERO. Lo que los lectores están obligados a sentenciar es sobre si un periódico o el colaborador cambian de actitud.

Yo he combatido desde el «Diario» lo mismo que ahora combatido desde EL NOTICIERO. En la primavera anterior el «Diario» fastigaba a los que creía sobornadores del Censo electoral; hoy permanece silencioso ante el escándalo que todos hemos presenciado en esta capital... Ergo «Diario» no tiene ideas fijas. En verdad que esto me recuerda las campañas de hace una docena de años, cuando le parecieron hermosas las expansiones regionalistas del señor Vázquez de Mella y de Senantes, unidos con cola a Salmerón y a Cambó en el extraño contubernio de la «Solidaridad catalanista». Yo fui entonces un «bárbaro», porque escribí contra ese conglomerado; pero ya no lo soy para el «Diario» porque rectificó su ceguera y ataca con denuesto al regionalismo catalán.

Y como su criterio es temporal y muy humano, es justo que se tenga dudas de lo que pensará mañana; es prudente que se interrogue a los guías de la sociedad cuando no fueren idóneos para serlos, cuando demuestran inconsciencia al aconsejar una ruta.

Puntalicemos brevemente, pues creo sinceramente que se falta al respeto de nuestra religión cristiana con estas polémicas «fogosas», del «Diario».

Lo contemplamos víctima de una obsesión desgraciada: él crea fantasmas en su argumentación; él dice y él se contesta: el sofisma es suyo. El docto cristiano no aprende nada y lamenta que se encierre en argumentaciones difusas, arlequinescas, la interpretación pura, clara, precisa de nuestra religión cristiana. Para el público en general, no aprovechan nada...

Pasando por alto los adjetivos, que es cosa de mayor o menor educación de los nervios sobre la lengua o la pluma, las citas inconexas son imprudentes. El que es cristiano por convencimiento ilustrado, lo es después de haber hecho largos juicios comparativos de la Teodicea y la Filosofía: San Agustín, Santo Tomás, Balmes, Ceferino González... Bhünner, Kant Hegel... Chèques, en fin, de la especula-

ción para armonizar la ciencia con la fe.

Y digo que es una imprudencia esta discusión superficial porque los enemigos de la Iglesia pueden aprovecharlas para oponer citas que son escandalosas y que pueden tomar de Renan, de D'Holbach, y de Ignacio de Lozoya; citas que, recogidas a los que no son cristianos o son hipócritas indiferentes...

Yo también pido a la superior Autoridad eclesiástica una intervención que evite en lo sucesivo el mezclar los grandes conceptos de nuestra religión con desdichadas luchas políticas; para que se proclame el amor y no la amenaza, para que nadie pueda maliciar que ciertas campañas contra EL NOTICIERO y sus colaboradores, tienen por base la rivalidad de empresas periodísticas...

En las edades de colegial o de seminaristas pueden pasar ciertos silogismos sofisticos: «los curas» son Ministros del Señor; Dios es bueno; luego todos los curas son buenos»...

Los curas pueden «meterse en política», pero son ciudadanos españoles y el Concordato no autoriza para que en España unos sí y otros no puedan o quieran respetar la Ley común. El soborno de los electores es un delito previsto y sancionado en nuestro Código penal y en la especial del Sufragio.

El «Diario» exige a mi querido amigo Bonilla que «conteste a unos conceptos puestos ad hoc» como lo hacen los sofistas. Yo pongo al «Diario» estos, más claros y que fijan el tema punto de partida:

«Los Mandamientos de la Ley de Dios están por encima de las controversias pontificales; Estos Mandamientos obligan a no mentir; por lo tanto, yo exijo al «Diario» que jure que en la elección del señor Vitorica no hubo soborno electoral.

«La Iglesia debe apoyar a los que siendo católicos lo demuestran en todos sus actos. Debe apoyar la Iglesia a los candidatos que puedan ser delincuentes contra la Ley civil?»

«Cuando son impíos los españoles si los curas escritores rectifican sus argumentaciones temporalmente? Por ejemplo: yo fui un «bárbaro» cuando defendí lo que ahora defienden los que me motejaron.

«Para qué más?

«Llaneza, mucha llaneza de fondo y forma! Así es el «Espíritu» de nuestra amada religión de Jesucristo.

«¡Paz! ¡Paz! ¡Paz!

SONETO

¿Fue poeta Prometeo?

Allá, en la lejanía de claros horizontes,
resplandece la estrella que es faro de la gloria,
la estrella que escapada de la humana escoria,
el orgullo castiga de los soberbios montes...

Corro en pos de la estrella cuyos rayos me hieren,
cuya fuerza es tan grande que me arrastra tras sí,
corre por alcanzarla mi ardiente frenesí
y juro aprisionarla; porque Musas lo quieren!

Y cuando el cetro-luz estuviere ya en mis manos,
el príncipe altanero; como el gigante atleta,
los preclaros artistas, los regios soberanos,
bien uncidos irán a mi lírica carreta...

Y he de hacer con un verso cuyo calor me absorbe,
rebeldías tan grandes que se estremezca el orbe!

Domingo Martín Javato.

Cáceres 1918.

Entre bromas y veras

Oído a la caja.

Después de tanto alborotarse la Prensa germanófila por la información de E. S. I. sobre el terrorismo a sueldo de la Embajada alemana, ahora se ha salido el príncipe de Rattibor, única tía Javiera de la campaña, confirmando la veracidad de los hechos.

La conducta del Embajador alemán no puede ser más noble y eso si que es caballeridad y rendimiento de culto a la verdad.

De no figurar entre los germanófilos que niegan por su honor la compra de votos en Cáceres y con esos otros que por su ministerio no deberían faltar a la verdad, era cosa de sentirse admirador de los prusianos.

Estamos envueltos en una de esas nebulosas de las que no se desentredan ni los más avisados, en combinaciones políticas.

¿Quién formará Gobierno? ¿Quiénes son candidatos a senadores por la provincia?

Porque, francamente. Si en Madrid existe un La Cierva, en Cáceres hay un Durán que no desmiente su filiación política.

Hay algo consolador en medio de esta vorágine nacional.

Todos los días amanece, la gente se divierte lo que puede y los artículos de primera necesidad permanecen a la misma altura sin que nadie se dé por molesto.

Si esto no es una Arcadía, ustedes dirán para cuándo quedan las satisfacciones.

LA ELECCION DE SENADORES

Prescripciones de la ley.—Lo que deben hacer los compromisarios.

Para la elección de senadores rige la ley de 8 de Febrero de 1887. Tienen derecho a elegir senadores los diputados provinciales y los compromisarios elegidos por los Ayuntamientos y mayores contribuyentes.

En esta provincia se eligen tres senadores, votado tres nombres, cada uno de los señores diputados provinciales o compromisarios.

Los diputados y compromisarios se reunirán el día antes de la elección a las diez de la mañana en el local designado por el gobernador, bajo la presidencia del presidente de la Diputación provincial. Esta reunión actuarán primeramente como estratagemas, cuatro compromisarios designados por el presidente, recayendo estos nombres en los dos más ancianos y en los dos más jóvenes.

Constituida la mesa interior, se procederá a examinar las credenciales que presenten los compromisarios, resolviéndose por mayoría cualquier incidencia que se promueva respecto a la validez de las mismas.

Después se procederá a elegir a los cuatro secretarios escrutadores en propiedad, pudiendo votar cada vocal, dos de ellos nada más, y resultando designados los cuatro que obtengan más votos.

Portugal en la guerra

El ataque de los alemanes al sector portugués de Neuve Chapelle.

En el día 1.º, al nacer el sol, comenzó un impetuoso fuego de artillería y morteros alemanes a inundar las trincheras portuguesas de Neuve-Chapelle. Desde hace días que las primeras líneas eran bombardeadas por el enemigo.

El día empezó a amanecer helado, de un frío penetrante y vivo, con muchos grados bajo cero. Los soldados portugueses de primera línea conserváronse siempre en sus puestos y dispuestos a recibir el choque. Nadie se deprimió a pesar de los perjuicios sufridos ya. Nadie tampoco se lamentaba o tenía miedo. El orden, la disciplina, el silencio del valor y de la resignación, eran absolutos.

Los alemanes, juzgando que tenían bien preparado el ataque, salieron de sus trincheras, al amanecer, en olas sucesivas de grandes efectivos.

Las baterías ligeras de los portugueses, sus ametralladoras y el fuego intenso de su infantería, han conseguido por veces, arebatar la vida a considerable número de asaltadores. Estos, sin embargo, reforzados bien deprisa, lanzaron sobre las trincheras portuguesas de primera línea una grande ola de sus soldados. Y entonces algunas de las trincheras portuguesas habían sido averiadas, casi niveladas por el fuego intenso de los morteros.

La perseverancia heroica de los portugueses no ha podido impedir que el enemigo se introdujese en algunos elementos avanzados de sus trincheras, después de un reencuentro furioso, durante el cual han desaparecido algunos valientes portugueses.

Pero los refuerzos de los lusitanos fueron pronto—llegaban ya, protegidos por su artillería; y oficiales y soldados, empleando un valor y una sangre fría inauditos, corrieron, dentro de poco tiempo, los alemanes, a tiro de escopeta y a golpes de bayoneta—en un arranque desesperado, formidable, triunfante.

Ha sido un combate verdaderamente glorioso para las armas portuguesas.

Los alemanes que, como de costumbre, se habían preparado para instalarse en el terreno conquistado, fueron compelidos a huir a toda prisa, dejando muchos de ellos muertos encima de la nieve, frente a las fortificaciones de los portugueses.

De los ataques hechos por los alemanes contra los sectores portugueses ha sido este el más fuerte. La batalla, librada en provecho del nombre portugués, pues, tratándose de un golpe de pesadilla del enemigo, él debe haber quedado sabedor de que mucho valen la resistencia y el espíritu combatible de los soldados de Portugal.

A pesar de las bajas sufridas, la moral de los soldados portugueses, que siempre ha sido soberbia, parece haber adquirido, si tanto es posible una más gran consistencia ante el brusco e impetuoso asalto del enemigo, completamente desilusionado de su tentativa.

El día 2 de Marzo señala una grande y gloriosa fecha para las armas de Portugal.

UN LUSOFILO.

Austria por dentro

Descontento contra Alemania.—El temor al imperialismo.—Una frase de Bismarck.—Preferencias concluidas.

Un oficial austriaco prisionero ha referido cómo en Austria crece cada día el descontento contra Alemania. Los austriacos temen ya el imperialismo alemán y con harta razón. Dice el prisionero en cuestión, que desde hace algún tiempo hay en Austria muchos propagandistas alemanes que intentan hacer comprender a los Austriacos los derechos que Alemania pretende sobre las tierras italianas irredentas.

Estas maniobras alemanas se relacionan en cierto modo con la famosa frase de Bismarck: «La espada alemana debe llegar hasta Trieste».

En estos últimos tiempos el oráculo de los pangermanistas, von Tirpitz ha anunciado tranquilamente que Trieste es cosa que corresponde a Alemania.

Eco de estas teorías de la fiel aliada de Austria son los diputados alemanes Hoffmann que en su libro «La civilización alemana y el mundo» propone germanizar todo el territorio de la Stiria hasta Trieste; y Dolernig que en «Desterreichische Volkszeitung» afirma la necesidad de colonizar Trieste y el litoral con alemanes de Austria, Alemania y Suiza.

Para obtener esas aspiraciones precisamente los alemanes están poniendo toda clase de obstáculos a los juegos mentales con la acostumbrada política germanizante ha constituido en Munich Institutos financieros destinados al desarrollo de Gorizia alemana,

La paz de Brest-Litovsk y la opinión alemana

Los últimos resultados de la política alemana en Rusia no han disipado en parte de la opinión alemana un sentimiento de malestar y de inquietud por el porvenir.

Eso es lo que indica en las siguientes líneas el corresponsal en Berlín del «Basler Nachrichten»: «La paz con Rusia—dice—ha sido acogida en Berlín con inexplicable reserva que podría confundirse con indiferencia. Son muchas las personas que censuran el resultado de las negociaciones y ven el porvenir con colores muy sombríos. Se dice que esta es una paz militar y no una paz política y que las grandes ventajas momentáneas que han logrado Alemania y sus aliados acabarán por desaparecer, dejando los inconvenientes para el porvenir».

Esto mismo dice el «Vorwaerts» en un artículo escrito antes de la firma de la paz y en el cual puede leerse: «Al principio de la guerra, las masas rusas apenas sentían hostilidad contra el Imperio alemán. Hoy abandonan el campo de batalla sin reconciliarse. Además, cuando un día tengamos un conflicto con la Rusia regenerada a causa de Polonia o de cualquier otro estado «tapón», la cooperación de Austria será muy incierta. Alemania saldrá de esta guerra sin amistades, sin alianzas dignas de confianza en el Este y en Sudeste, y debemos admitir además que podemos contar aún menos como amistades en el Oeste que en el Este».

Estas palabras del «Vorwaerts» son totalmente justas. Desgraciadamente, Alemania está más que nunca en manos de la casta militar y pangermanista que hacen lo que quieren y en la parte, Scheidemann y los otros socialistas demócratas mayoritarios del «Vorwaerts» ha sostenido siempre prácticamente la política agresiva del Imperio. Las inquietudes son fundadas; pero en estas condiciones, sus lamentaciones parecen algo pueriles.

Crónica científica

Al acostarse.—Cama europea.—Aireación.—Sin vestido.—Pajudismo extraño.—Ataxia.

Muchas son las advertencias que la Higiene y la Medicina han formulado repetidas veces acerca de las condiciones en que las personas deben introducirse y permanecer en el lecho; pero de todas ellas, ninguna hemos encontrado tan interesante ni tan nueva, como la que acaba de formar el profesor de Berlín, Mr. Balfgratdath.

Reflexionar estos trabajos, que no obstante su concreto asunto, son sumamente extensos, a tratar del vestido que debe usarse para dormir o por lo menos, estar echado en la cama.

Después de estudiar en todos sus detalles la función física y fisiológica del dormir en los seres humanos, el profesor de Berlín pasa a determinar y examinar las distintas formas en que el hombre puede realizar esta función tan necesaria a su cuerpo, energías y vitalidad como la nutrición y dando como consecuencia de aquel examen, como la forma más lógica y recomendable es la de la cama, tal y como la entienden los europeos y se comprende en todos los países

CRISIS TOTAL

El rey ha empezado las consultas

Proceso de la crisis. - La dimisión del Gobierno. - La entrevista de García Prieto con el rey. - Dato, Romanones y La Cierva en Palacio. - Manifestaciones de los prohombres políticos. - La situación política. - Otras noticias. = = =

Madrid 9 de Marzo de 1918

Desde las 9 de la mañana.

Planteamiento de la crisis total. - García Prieto en palacio

Como anuncié en el teléfono ma que anoche recibirían, á las seis menos cuarto de la tarde llegó á palacio el marqués de Alhucemas, manifestando á los periodistas que se hallaban á las puertas del Regio Alcázar, que nada podía decirles hasta que saliera de hablar con el rey.

A las seis y cuarto apareció nuevamente el presidente dimisionario, señor García Prieto, y al interrogarle los periodistas, manifestó que había ido á palacio para reiterar al rey la dimisión de todo el Gobierno y que el soberano se había servido aceptarla.

Añadió que le había preguntado el rey si dadas las circunstancias actuales, se hallaba en el caso de celebrar consultas, contestándole que en ello no había inconveniente, exponiéndole las razones que las justifican dadas las innovaciones que ha habido en la política.

El señor García Prieto siguió diciendo que le había aconsejado al rey consultara desde luego á los jefes de grupos parlamentarios y que en su consecuencia iban á Palacio los señores Dato, Romanones, Maura, Alba, Cambó y La Cierva.

Las consultas comenzarán inmediatamente y yo, —siguió diciendo el presidente dimisionario— me voy apresuradamente á telegrafiar al señor Cambó, que se encuentra en Barcelona, para que hoy mismo emprenda el viaje á Madrid.

Dato en Palacio

A las siete de la tarde llegó al Palacio de Oriente el ilustre jefe del partido liberal conservador, señor Dato, preguntando á los periodistas que se hallaban á la entrada, si había llegado alguien antes que él para celebrar consultas con el Monarca.

Los representantes de la Prensa le manifestaron que él era el primero en llegar á Palacio con dicho fin, y en vista de la noticia, el señor Dato penetró seguidamente en el Regio Alcázar.

Llega La Cierva

A las siete y media de la tarde, y sin haber salido aún de Palacio el señor Dato, llegó el señor La Cierva y también preguntó á los periodistas si antes que él había ido alguien á Palacio.

Los periodistas le enteraron de que se hallaba con el rey el señor Dato.

El conde de Romanones

A las siete y cuarenta y cinco se presentó el conde de Romanones diciendo á los periodistas: Aquí estoy citado para las ocho de la noche, veremos si á la salida puedo decirles algo á ustedes.

No daré como otras veces nota por escrito de la consulta, á menos que lo mande el rey.

—A nosotros nos dará V. alguna referencia, aunque sea relativa, le dijeron los periodistas. Y sonriente les contestó: —Sí, relativa.

A continuación preguntó el conde quienes eran los que estaban arriba y dándole cuenta de los que habían llegado, se despidió de los periodistas, entrando en Palacio.

Lo que dijo el señor Dato al salir de Palacio

Eran las ocho de la noche, cuando el señor Dato salió de Palacio de conferenciar con el rey.

A las preguntas que le dirigieron los periodistas, manifestó que el rey se había dignado preguntarle sobre el momento político, aconsejándole confirme el Gobierno actual modificándolo con algunas carteras, pues acaban de hacer unas elecciones, y tiene el deber de ir al Parlamento para recibir las orientaciones políticas que puedan tenerse en cuenta para ulteriores situaciones.

El partido conservador —decía— apoyará cualquier Gobierno que se forme, pero sin formar parte de ninguno.

Nosotros —siguió diciendo el señor Dato— consideramos necesario formar grandes partidos que son la esencia del régimen.

Por el número de diputados que hemos obtenido en estas últimas elecciones, constituimos la oposición de S. M. y colaboraremos en la obra de cualquier Gobierno en forma mesurada, deseando facilitarle la labor que tenga que realizar.

Al salir La Cierva

A las ocho y quince salió de hablar con el rey el señor La Cierva, quien al ser interrogado por los periodistas se limitó á contestar:

—Muy poco puedo decirle á ustedes, pues como todavía soy ministro, aunque dimisionario, no debo hablar.

Al rey he expuesto lo que él ya conocía de mis entrevistas anteriores. Tengo miedo á hablar, porque una vez que lo he hecho, ya han visto ustedes la que se ha armado. Repito que tengo mucho pánico, y esta es la causa de que no sea más explícito con ustedes.

Habla Romanones

Minutos después de las nueve de la noche sale de palacio el conde de Romanones, y tan pronto como los periodistas le atajaron para que les dieran noticias de las consultas con el rey, dijo:

—He estado recordando á su majestad cuanto le manifesté en la última consulta. Entonces parecía una dificultad la exaltación al poder del señor La Cierva y ahora resulta que es otra dificultad el que dicho señor abandone el Gobierno.

Pero si es difícil que el señor La Cierva abandone el poder, aún es más que el marqués de Alhucemas deje la presidencia.

El Gobierno que se forme tiene que dar la sensación de estabilidad y duración, porque ha de presentarse en las Cortes donde debe tener mayoría; porque si bien es verdad que se gobierna contando con la confianza del rey, no lo es menos contar con

la voluntad del Parlamento, y estas dificultades es necesario tenerlas muy en cuenta.

Los periodistas le dijeron: —Y de los regionalistas? —De esos, replicó el conde, no he dicho nada.

Otro reporter le insinuó: Los liberales cuentan con mayoría en el Congreso; á lo que contestó Romanones.

—En matemáticas parlamentarias hay un tira y afloja que se arregla á veces pinchando con tenedor y aunque el Gobierno que se forme cuente con la cooperación del partido que dirige el señor Dato, la palabra es también elástica, toda vez que se vive de colaboraciones y no de cooperaciones.

Un periodista le dijo: —En el caso de que el señor García Prieto vuelva á formar Gobierno ¿usted le prestaría su apoyo y le concedería algún ministro siempre que sea dentro de la familia liberal ó con otros elementos afines?

—¡Silencio! Esta fué la única palabra que dijo el conde como contestación á la anterior pregunta del periodista, montando rápidamente en su automóvil.

Después de despedirse y va desde el coche, el conde les dijo á los periodistas:

—Pueden ustedes retirarse si quieren, porque hasta mañana no habrá más consultas.

Noticias y comentarios

No se aplazan las elecciones de senadores

El subsecretario de Gobernación señor Picó hablando anoche con los periodistas, desmintió rotundamente la noticia de que se pensase aplazar las elecciones de senadores.

Dicho acuerdo no puede tomarse porque lo impide la ley toda vez ya que se ha verificado la designación de compromisarios. El artículo 30 de la ley dispone de una manera clara y terminante que se celebren las elecciones de senadores á los ocho días después de celebradas la de compromisarios.

Felicitaciones á Sánchez Toca

Más de doscientos ateneístas han redactado y firmado un mensaje que dirigen al ex presidente del Senado señor Sánchez de Toca felicitándole por su actitud en el pleito de los militares.

Márquez se retira

Se aseguraba anoche que el coronel don Benito Márquez ex presidente de la Junta de Defensa del arma de Infantería, enviará hoy una instancia pidiendo el retiro de la carrera.

El señor Dato aceptaría el poder con una condición

Anoche se afirmaba con insistencia que el rey había ofrecido al señor Dato el poder al ser éste consultado.

El jefe de los conservadores dijo que lo aceptaría siempre que al mismo tiempo se le firmara el decreto de disolución de las Cortes.

Una frase de Maura

Atribúyese al señor Maura una frase dicha al ex ministro de la Guerra, señor La Cierva, cuando este le preguntó su opinión.

Parece ser que el señor Maura dijo:

No he de darle ni un consejo, ni un hombre, ni un voto.

La crisis no se resolverá hoy

Anoche era creencia casi unánime en todos los círculos y cen-

tros políticos que en todo el día de hoy no será solucionada la crisis.

De la guerra

Otro raid aéreo sobre Londres

Cablegrafían de Londres diciendo que anteanoche bombardearon la ciudad cuatro aparatos alemanes que arrojaron numerosas bombas.

Hasta ahora van recogidos 11 muertos y 45 heridos.

Se cree que entre los escombros de una casa que fué derrumbada, haya 6 cadáveres.

Los enemigos desaparecieron perseguidos por los aviones ingleses y el fuego de las baterías anti aéreas.

La situación militar

Han desembarcado los japoneses en Wladivostok. Eso dicen desde Washington, donde deben de estar bien enterados. Si el desembarco es verdad, puede asegurarse que la guerra en Oriente va á comenzar de nuevo.

Los elementos burgueses de Rusia acogen con simpatía la intervención japonesa, porque creen que ella puede salvarlos de la anarquía y del dominio de Alemania.

En Occidente no cambia la situación. Los franceses han dado muestras de actividad en Alsacia, y los alemanes, en la Champagne y en el Mosa de Verdún.

También ha habido escaramuzas y cañoneos en los frentes inglés é italiano.

S. Ilera.

¿Quién es Agüera?

Ante las elecciones de senadores

¿Qué pasará mañana?

Estamos en la víspera de producirse á la elección de los tres senadores que han de representar á nuestra provincia en la Alta Cámara.

No faltan más que veinticuatro horas para saber la voluntad de los compromisarios, elementos de indiscutible significación en todos los órdenes de la vida, y está es la fecha que nadie sabe con certeza quienes son los candidatos que cuentan con más probabilidades para salir triunfantes de las urnas.

Ya anticipamos el otro día, que en la casa del conglomerado político donde se compaginan las más opuestas tendencias políticas, había un poquito de revuelo sobre si uno de los candidatos destinados á ocupar un lugar en la candidatura semi-ministerial, sería don Rafael Durán ó don Basilio Gutiérrez Cedrún.

Si nuestras noticias no están muy equivocadas, ahora resulta que ninguno de estos dos señores de filiación conservadora, encaja en la combinación, figurando en cambio un señor cuyo apellido nadie conoce.

En la hora de ahora dícese que hay dos candidaturas: una de los liberales que cuentan con cierto amparo oficial y otra de los conservadores que con ellos luchaban hasta hace muy pocos días y que en los momentos presentes, contrariados por motivos que se ignoran, se disponen á presentar batalla.

¿Qué pasará? con sinceridad lo ignoramos; pero no tendríamos nada de particular que una vez más se diera el caso, muy frecuente en política, de que resulte lo que nadie espera.

I. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

Telegrama oficial

Desmintiendo un rumor sobre la elección de senadores

En el Gobierno civil se recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Circula el rumor de que se suspende la elección de senadores. Si ha llegado á esa provincia, desmientalo V. S. en absoluto y procure que se de cumplimiento en todas sus partes á la convocatoria y á la ley que regula el procedimiento, de 8 de Febrero de 1877.»

CRISIS TOTAL

POR TELÉFONO

El rey acepta la dimisión del Gobierno. - Empiezan las consultas.

Madrid 8 (19:20)

Urgente

El jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, ha vuelto á Palacio reiterando al monarca la dimisión que le había presentado de todo el Gobierno.

El rey aceptó desde luego, preguntándole si sería conveniente comenzar las consultas de costumbre, á lo que contestó afirmativamente el señor García Prieto, añadiendo que debían hacerse á todos los jefes que mandan fuerzas políticas.

Esta misma noche comenzarán las consultas, reinando en todas partes la expectación que es natural.

S. Ilera.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 9

Trujillo. —Causa ante el Tribunal del Jurado contra Antonio Ramos García. Abogado, señor Muñoz Torres. Procurador, señor Mateos.

DE QUINTAS

La filiación de prófugos

Por Real orden circular del Ministerio de la Guerra, que publica la «Gaceta», se dispone lo siguiente:

1.º Que los Ayuntamientos no están obligados á extender las filiações de los prófugos no aprehendidos ni presentados ante las Comisiones mixtas.

2.º Que una vez efectuada la comparación de los mismos y resulte definitivamente su clasificación, si resulta procedente su ingreso en Caja deben las Comisiones mixtas interesar de las Corporaciones municipales dichas filiações, en vista de los antecedentes oportunos y como resultado de los expedientes á que se refieren los artículos 252 y 260 del mencionado reglamento.

LO QUE SE VE EN MADRID

El oro del Rhin

La propaganda germana y la tranquilidad del país

Está sintetizado el momento actual de la verdadera guerra en un gran mapa expuesto en el escaparate de una tienda, en calle cétrica de Madrid, en un mapa donde se presenta en diversos tonos de color —encantadora previsión de la agencia teutona, encargada de *ilustrarnos*— el terreno del enemigo ocupado por sus contrarios.

En este mapa, que peca por sus cartas de más, y sus cartas de menos, se supone, por exceso, en poder de Alemania y sus aliados, á toda Bélgica, toda Servia y toda Rumanía, y se comete la leve omisión de no ocuparse de las ciudades alsacianas en poder de Francia y de los tres millones de kilómetros cuadrados de colonias que fueron de Alemania...

A parte de esos defectillos se declaran en poder de Inglaterra grandes extensiones del Asia turca. Y siendo esto todo, y no muy nuevo, la «otra» guerra, la que se hace á cañonazos, por su especial recrudescimiento, es la que tiene la virtud de reclamar toda nuestra atención...

En esta contienda gigante y única, que ha puesto enfrente de la civilización una locura orgullosa y bárbara, es lógico que los beligerantes traten de conseguir el apoyo, moral al menos, de los espectadores de la lucha. Y esta propaganda ha dado sus frutos, convirtiéndose en beligerantes á casi todos los neutrales, no por la virtud —para nosotros desconocida— de los métodos de persuasión de Laglattera y sus aliados, sino por la bestial conducta y absurda labor ca-raqui ta puesta en práctica por Alemania.

Los pueblos viriles y conscientes, celosos de su misión histórica y guardadores de su soberanía y de su tranquilidad interna, se han apresurado á romper toda relación con esos países del Centro y del Oriente de Europa, que constituyen un peligro eterno para el resto del mundo y que envenena á la Humanidad con la pestilencia de ácido mortífero y con la corrupción de su oro...

Y como en unas pocas naciones sigue echándose libremente el tintineo del oro del Rhin que entorpece pérfidamente la canción del envilecimiento y de la muerte...

Por lo que á España respecta, un gran diario ha demostrado documentalmente que el origen de la germanofilia de nuestros bocheros está en unas pesetas que diestramente se reparten en la embajada alemana de Madrid.

Unas pesetas que bien administradas derriban gobiernos, promueven huelgas revolucionarias, hacen considerar gloriosas las destrucciones de nuestros propios barcos y tienen la virtud de unir bajo el mismo yugo del dinero alemán, á los archicatólicos feroces y á los anarquistas negadores de Dios...

Esta propaganda es ésta que como no podrá apoyarse en fundamentos morales, se ha limitado á halagar toda bestial intranquencia y á facilitar los medios de rebelión de unas masas esclavas de su incultura y de su miseria.

El envilecimiento es tan contrario, produce tanta pasividad cobarde, que no se ve en el Continente un fácil remedio á tanta vergüenza; solo á lo lejos, en las brumas del Norte, sobre un peñasco que baten infructuosos é incansablemente las olas de los mares del odio, una figura enérgica, la sombra de Nelson, simboliza en el Imperio Británico la «torre de marfil» de la libertad de conciencia...

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo de Hervás don Cipriano Peña.

Ayer saludamos á nuestro buen amigo de Trujillo don Juan Antonio Pérez de Añón.

Se encuentran entre nosotros nuestros queridos amigos el ex diputado á Cortes por Plasencia don Mariano D'Igardo y don Juan Sánchez Oñate.

Hemos saludado á nuestros buenos amigos de Navacocín don Juan Guerra Gallego, y de Pasarón, don Severiano Blázquez Luis.

En Torremocha se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido amigo y culto colaborador don Guillermo Bonilla.

Mucho celebraremos su pronta mejoría.

Se encuentran en Cáceres:

El diputado provincial don Carlos Ojeda.

El director general de primera Enseñanza, don Marcelo Rivas Mateos.

Teatro Cine de San Juan

Anoche se suspendió la función anunciada por una ligera indisposición de Mirentxu, contribuyendo también á ello por parte de la empresa el que continuamos asistiendo tarde á los espectáculos; á la hora de empezar la función el público no había asistido.

Hoy se dan las funciones anunciadas á las siete y media en punto y á las diez, á los precios de 5 pesetas las plateas, 1 peseta las butacas, 0'80 sillas y 0'30 general.

Tienda-Asilo

Raciones expendidas en este Establecimiento, el día 8 del actual:
De comida 261
De cena 374
De pan 305

C.U.F. Abonos **UNIAO FABRIL DE LISBOA**
Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta pulverización
Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

Carta de Berlín

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En el Reichstag.—Las aspiraciones alemanas.—La cuestión de Bélgica. La reforma prusiana.

El «leader» del partido nacional liberal Stressemann, ha hablado en el Reichstag en tonos que reflejan un marcado recelo ante la actitud del canciller. El acuerdo de invitar al Gobierno belga a entrar en negociaciones, le ha sugerido consideraciones duras sobre la marcha de las cosas. «La cuestión de Bélgica—ha dicho—no debe ventilarse sino en el Congreso de la paz. Podemos aspirar a la anexión, pero en todo caso, es lo cierto que la posesión de Bélgica constituye una prenda de un valor considerable contra Inglaterra. Las negociaciones con el Gobierno del Havre no nos daría garantía alguna para el caso de una negativa de Inglaterra a restituirnos nuestras colonias y a abandonar el designio de separarnos económicamente del mundo. El centro católico apoya firmemente la decisión del canciller, quien según ha afirmado el diputado Ezberger, se ha inspirado en los puntos de vista del Papa.

«Los Estados neutros—añadió—se volverían contra nosotros, si nos viésemos entregados a una política de violencia contra Bélgica.» El mismo Ezberger habló luego de la cuestión báltica y de la resolución de paz adoptada por el Reichstag en Julio de 1917, relacionándola con los sucesos actuales. Esta resolución estaba entonces indicada por todas las circunstancias del momento; los hechos que han sucedido posteriormente, deben, sin duda, tenerse en cuenta; pero el espíritu de la resolución de paz, no ha podido alterarse y la mayoría del Reichstag continúa fiel a los principios que inspiraron aquel acuerdo.

Es indigno—agregó—el pensar que los llamamientos de la Sionia y la Estonia y los acuerdos de la asamblea lusitana, hayan sido inspirados por Alemania. Las más vivas defensas de esta mayoría del Reichstag, la ha hecho el secretario de Estado Soff. Ha protestado enérgicamente contra los que pretenden apartar a la mayoría de sus tendencias conciliadoras. Se quiere, sin duda, alejar de ella al partido socialista, sin advertir que esta sería una brillante victoria para la Entente. «Los socialdemócratas han hecho sacrificios que no pueden ser olvidados. Provocar su defección es marchar notoriamente contra los intereses alemanos.»

La cuestión electoral prusiana ha sido objeto también de alusiones por parte de todos los oradores. Stressemann, ha declarado que la reforma es inevitable, pero que es preciso poner mucho tino en lo que se hace, a fin de evitar una democratización exagerada. A su juicio no se debe ahorrar la restricciones en arduas a garantizar un sano desarrollo de la política prusiana, sin sacudidas ni violencias que perturben la marcha de los negocios públicos y pongan en riesgo la solidez del Estado.

La nota aguda en esta materia la ha dado el leader socialista independiente Hase reclamando una reforma amplísima que establezca una igualdad plena entre todos los ciudadanos, acabando en toda clase de privilegios electorales.

El secretario de Estado Soff, hizo notar que la cuestión del sufragio prusiano es una cuestión alemana y que el nuevo derecho electoral dará satisfacción al pueblo, escaso de libertad política para

contribuir poderosamente al desdoblamiento de los intereses nacionales.

Marzo de 1918.

NOTICIA

El vecino de Casas del Monte Zacarías Granado, ha sido hallado muerto de un tiro en las inmediaciones de dicho pueblo.

Créese que se trata de un suicidio, porque el Zacarías era muy jugador y últimamente había perdido algunas cantidades.

Lotería afortunada

Lo es sin duda la de don Antonio Rodríguez, Espertero, de Madrid, quien envía a provincias y extranjero, billetes para todos los sorteos y para el extraordinario del 11 de Abril.

Grao surtido en estuches papel fantasía

Papelaría de EL NOTICIERO

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

Los vecinos de Aldeanueva de la Vera Santos Toré, Francisco Fernández y Valentín Paz Alegre, han sido detenidos por hurto de gullinas y varios efectos.

UNA SEÑORA

Se ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neuritis, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente a doña Carmen C. R. García, Aribau, 24, Barcelona.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

H-y boquerones de Málaga recién fritos por raciones, desde 0'25 pesetas. Vino de Arroyo, del 1911, a 1'50 pesetas botella.—Teléfono 222.

Han llegado

las riquísimas naranjas de Valencia, a precios económicos. Casa de Hijos de Zaragoza, Moret, 26.

Se arrienda

el cobertizo de la casa número 8, de la calle de Carnicer.

Razón, en la Administración de este periódico.

«El Liberal», «El Imparcial», «El Mundo» y «El Mundo», se venden en la imprenta de El Noticiero.

JABON ZOTAL

Contra herpes, granos, pecas y grietas. Venta: Droguerías y Farmacias. Camilo Tejera y Hermara, S. villa—Proprietarios de la Real Casa.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia. Lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Noticias de Roma

Los Italianos en Austria.—Infame trato de súbditos y prisioneros

La prensa italiana se hace eco del discurso pronunciado en la Cámara austriaca por el diputado trentino Conci denunciando los tratos horribles de que el Gobierno de Viena hace objeto a sus súbditos italianos y de las cuales resulta que el Ministro del Interior ha consentido la aplicación de la pena del palo en el distrito Mezzolombardo. El diputado Conci deploró que han sido internadas personas culpables tan solo de ser italianas, así como las persecuciones contra ciudadanos veneméritos, tales los diputados Malfatti y Bantolini, así como contra todos los empleados de nacionalidad italiana a quienes ha dejado cesantes. Conci protestó de la misma manera contra el abuso, a que llamó robo, de disponer de los fondos pertenecientes a la Liga nacional y destinados a las escuelas italianas, empleados por el contrario en hacer propaganda antifoba. Hizo notar la brutalidad de Much jefe de policía de Trento, que habiéndose constituido en dictador terrorista incluso penetra en el santuario de las familias profanándolo a su capricho, provocando en contra suya los sentimientos del pueblo con ataques personales.

Observatorio Provincial

Día 9 de Marzo de 1918

Altura barométrica, 721 8.

Temperatura al aire y a la sombra, 5 8

Máxima del aire a la sombra, 9 2

Idem mínima, 3 2

Humedad relativa del aire, 94.

Tensión del vapor del agua, 6 5.

Agua evaporada en 24 horas, 1'0.

Lluvia en 24 horas, 12 2.

Dirección del viento, W. SW.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en 24 horas, 153 k.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 9 (11 30).

La reforma del horario de trenes

Las Compañías ferroviarias han propuesto a la administración del Correo Central la reforma del horario de los trenes anticipando la hora de salida.

Tal reforma ocasionaría enormes perjuicios para los viajeros, las mercancías y la correspondencia; pero a quien más dañaba era a la Prensa, que se vería seriamente lastimada en sus intereses.

¿Qué será?

Telegrafian de San Sebastián diciendo que varios barcos pesqueros llegados al puerto refieren que vieron en dirección a Burdeos elevarse grandes llamas, formando una enorme hoguera.

S. Illera.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 21, 1.º—MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformadas de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de la pierna natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, fijamente los días 1 y mañana del 2 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

GUERRA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS

USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL

RECONOZCA TODO FRASCO QUE NO SE LEA EN EL EXTERIOR CON TINTA ROJA

• HIPOFOSFITOS SALUD •

EN LA ARGENTINA PRODUCE HIPOFOSFATO

Centro Escolar Extremeño

1.ª ENSEÑANZA GRADUADA

2.ª ENSEÑANZA Y MAGISTERIO

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES

Establecido en el Palacio de la Generala, el mejor local que para este objeto existe en Cáceres.

Once años de existencia, con brillantes resultados de prueba de curso.

Pidan detalles y reglamentos con las relaciones nominales de los resultados obtenidos y cuadro de Profesores, al director D. Juan Rubio Sánchez.

PLAZUEL DE LOS CALDEREROS, N.º 2

VERIN-SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Agencia Odeon

Teléfono 176

Discos dobles, desde 5 a 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas

Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.

Exclusiva para esta provincia de la casa "Odeon"

Jorg Capdevielle

CACERES

MINAS

MINERALES DE TODAS CLASES

Para transacciones de cualquier índole, dirigir y someter muestras:

Calle Nueva de Cánovas, 7.—Cáceres

ANUNCIO

Se arrienda en pública subasta, el día 15 de Marzo, de once a doce de su mañana, los aprovechamientos de pasto, labor y bellotas, de la dehesa «Dehesilla», término municipal de Coria, en la casa del administrador de Hermenegildo Sánchez.

Casa Mendieta

participa a su selecta clientela haber recibido mil sombrillas, medias y calcetines de seda, y una colección de artículos de regalo en plata rusa, digna de todo elogio.

No confundirse, El Mundo Elegante—Teléfono 189.

Luciano Mateos Villegas

Corredor de Comercio Colegiado

Procurador de los Tribunales

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO

SANTA CLARA, 8

Automóviles de alquiler

General Ezponda, 7

TELEFONO NUM. 283

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y cumple con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO N.º 227

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

glittera es de nosotros dos: ¿qué queréis? ¿qué deseáis?

—Confieso—respondió Artagnan—que por ahora lo que más necesito es una cama.

Buckingham dió a Artagnan una habitación próxima a la suya. Quería tener a la joven cerca, no porque desconfiase de él, sino por tener alguien con quien hablar constantemente de la reina.

Una hora después, fué dada en Londres una orden de no dejar salir de los puertos ningún buque cargado para Francia, ni siquiera el correo. A los ojos de todos, esta era una declaración de guerra entre los dos reinos.

Al día siguiente, a las once, los dos herretes de diamantes estaban terminados, y con tal perfección, y tan exactamente imitados, que Buckingham no pudo distinguir los recién hechos de los otros, y los más peritos en la materia hubieron sido engañados como él.

Luego hizo llamar a Artagnan.

—Tomad—le dijo,—he aquí los herretes de diamantes que habéis venido a buscar, y sed testigo de que todo lo que el poder humano podía hacer, lo he hecho.

—Esad tranquilo, milord; yo manifestaré lo que he visto; pero Vuestra Gracia me entregó los herretes sin la caja.

—La caja os estorbaría. Además, es para mí tanto más valiosa, cuanto que es lo único que me queda. Decid que la guardo.

—Así lo haré, milord.

Los caballos iban como el viento, y algunos minutos después se encontraron a las puertas de Londres. Artagnan creyó que, cuando llegase a la ciudad, el duque iba a cortar el paso del suyo, pero no fué así: continuó a escape sin que le importara nada atropellar a los que se le ponían delante. Efectivamente, al atravesar la ciudad, ocurrieron dos ó tres accidentes de este género; pero Buckingham ni siquiera volvió la cabeza para ver que había sido de los atropellados. Artagnan le seguía en medio de gritos muy parecidos a maldiciones.

Al entrar en el patio del palacio, Buckingham saltó de su caballo, y sin cuidarse de él le echó la brida al cuello y se lanzó a la escalera. Artagnan hizo otro tanto con alguna más inquietud por la suerte de aquellos buenos animales, cuyas buenas cualidades había tenido ocasión de apreciar; pero tuvo el consuelo de ver que tres ó cuatro criados habían salido de las cuádras y de las cocinas y habíanse apoderado de ellos.

El duque marchaba tan deprisa que a Artagnan le costaba trabajo seguirle. Atravesó sucesivamente muchos salones, puestos con una elegancia de que los más grandes señores franceses no tenían ni siquiera idea, y llegó a su dormitorio, que era a la vez un prodigio de buen gusto y de riqueza. En la alcoba de esa habitación había una puerta, que el duque abrió con una llave áurea que llevaba al cuello pendiente de una cadena

adversario. Pero veamos, ¿cuándo debe verificarse ese baile en París?

—El lunes próximo.

—¿Cómo! Cinco días aún, es más tiempo del que se necesita. ¡Patricio!—exclamó el duque abriendo la puerta de la capilla.—¡Patricio!

Su ayuda de cámara presentóse.

—¡Mi joyero y mi secretario!

El criado salió con presteza y un mutismo que probaban la costumbre que había contraído de obedecer ciegamente y sin réplica.

A pesar de que el joyero había sido llamado el primero, antes que él se presentó el secretario, lo cual no es extraño; porque vivía en el palacio. Encontró a Buckingham sentado a una mesa de su dormitorio, redactando algunos órdenes de su mano.

—Caballero Jackson—le dijo,—vais a ir al momento a casa del lord canceller, y a decirle que le encargo el cumplimiento de estas órdenes. Deseo que sean promulgadas al instante.

Pero, monseñor, si el lord canceller me pregunta cuáles son los motivos que pueden obligar a Vuestra Gracia a tomar una medida tan extraordinaria, ¿qué le contesto?

—Que tal ha sido mi voluntad, y que no tengo que dar a nadie explicación de ella.

—Es esa la respuesta que debe dar a Su Majestad—repuso sonriendo el secretario—si por casualidad el rey tuviese la curiosidad

de saber por qué no puede salir ningún barco de la Gran Bretaña?

—Es verdad—contestó Buckingham—decide que en ese caso conteste al rey que he decidido la guerra, y que éste es mi primer acto de hostilidad contra Francia.

El secretario se inclinó y salió.

—Estamos tranquilos por este lado—dijo Buckingham volviéndose hacia Artagnan.—Si los herretes no han salido ya para Francia, no llegarán sino después que vos.

—¿Cómo?

—Acabo de embargar todos los buques que se encuentran en los puertos de Su Majestad; y sin un permiso especial, ninguno osará llevar anclas.

Artagnan miró asombrado a aquel hombre, que ponía el poder ilimitado de que le había investido la confianza de un rey al servicio de sus amores. Buckingham vió en la expresión del rostro del joven lo que pasaba en su pensamiento, y dijo:

—Sí, es que Ana de Austria es mi única reina; por una palabra suya haría traición a mi patria, a mi rey, a mi Dios. Ella me pidió que no enviase a los protestantes de la Rochela los socorros que les habla ofrecido, y lo hice. Falté a mi palabra, pero no importa, obedecí a su deseo; decid, ¿no fui grandemente pagado por mi obediencia, puesto que a ella debí su retrato?

Artagnan se admiró al pensar de qué hilos tan frágiles y desconocidos penden mu-

Tr. acción española de la casa editorial Sopena, Provenza, 95.—Barcelona

El Noticiero

Imprenta, Librería, Encuadernación y objetos de escritorio

ALFONSO XIII, NÚMERO 8

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas

Cáceres

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

HIERROS, ACEOS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABRILO DIEZ

MORET 40, Y ALFON. O XIII.—PASO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE LOQUERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1886

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Pomicillada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1916

BALANCES COMPARADOS

	1915	1916
Capital suscrito.....	5 000 000'	5 000 000'
Id. desembolsado.....	1.500 000'	1.500 000'
Reserva estatutaria.....	1.000.000'	1.000.000'
Reservas técnicas.....	2 271.658 29	2.750 980 72
Id. de previsión y garantía.....	828.209 42	1 120 995 91
Primas del ejercicio.....	5.831.960 01	6 804 681 45
Sinistros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	21.055.231 66	24.055 903 28

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADÍSTICA
1866	107.445 59	9.807 04	33 111 75	10 128 86
1876	319 075 54	55 054 44	98 144 26	74 794 76
1886	650 195 14	226 830 77	219 732 05	195 370 70
1896	1.050 536 75	234 730 97	350 176 92	430 204 88
1906	2.002 173 59	645 442 05	607 371 12	687 755 89
1916	6.804 681 45	2 990 671 57	3.268 127 15	1.000.000.-

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero

Carnicera, 13 y 15

Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917



Compañía de Seguros reñidos

CAPITAL SOCIAL

Diez millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESMOBILIZADO

53 años de existencia

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Exponde, 14, prof.—Cáceres

Teléfono 256

Anexo autorizado por la Comisaría general de Seguros

GONZALO ALVAREZ JAVITO

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas d. incas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Crajas, 7.—Cáceres

Almacén de Sal

Luis González Borreguero

Presente á la Estación del Ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alcajor.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICA'S EN

VIZCAYA (Zusko, Luchana, Elorrieta y Gurrubayar), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona) y MALAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trabaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Olicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico y asesoramiento para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante: Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: VI Anzova, 11, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Galneo, MADRID

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

JARABE ORIVE
3.50 Pts

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Tolerantísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

JUAN ESPINO
FABRICA de aguardientes anisados de Almadralejo y bodegas de vinos finos de mesa

Exportación á todas las provincias de España

Depósitos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Orál, Exponda 10

TELEFONO 247

Representante: Ángel Jimenez Garcia

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídense en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

AGENCIA DE TRANSPORTES

Segundo Peraz

Transportes para toda clase de mercancías por carretera, ferrocarril y mar. Teléfonos 149 y 150. Residencia en el Comercio de la calle García de Alcazar, Portal 149. Cáceres.

"OLERETINE"

Oleretine, no es un mero producto perfumado, sino una preparación científica que evita y cura la calva. Remedio el más eficaz de los conocidos. Éxito indiscutible. Véndese al precio de 5 pesetas frías en todos los almacenes y farmacias.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Representante: Ángel Jimenez Garcia

342 LOS TRES MOSQUETEROS

chas veces el destino de los pueblos y las vidas de los hombres.

Estaba sumido en lo más profundo de sus reflexiones cuando entró el diamantista: era un irlandés de los más hábiles en su arte, que confesaba el mismo, que con el duque de Buckingham ganaba cien mil libras anuales.

M. O'Reilly, le dijo el duque llevándole á la capilla: ved estos herretes de diamantes, y decídme cuánto vale cada uno.

El diamantista observó rápidamente la diligencia con que estaban montados, luego calculó el valor de las piedras, y dijo sin vacilar:

—Mil quinientas pistolas.

—¿Cuántos días precisarán para hacer los herretes á ellos?

—Ocho días, milord.

—Yo les pagaré á tres mil pistolas cada uno, y los necesito mañana.

—Mañana dispondrá de ellos.

—Sois un hombre inapetible, pero no les esto todo: esos herretes no pueden confesarse á nadie, y es preciso que los hagáis con este secreto.

—No es posible, milord; sólo yo puedo hacerlos para que no se conozca la diferencia entre los nuevos y los viejos.

—Por eso, mi querido M. O'Reilly, sois mi prisionero, y aunque quisierais partir ahora de mi país, no podríais así: pues, tomad vuestro partido. Nombradme aquellos

339 LOS TRES MOSQUETEROS

reina me los quita: hagase en todo su voluntad, como la de Dios.

—Dipúts, se puso á buscar uno tras otro aquellos herretes de que iba á separarse. De pronto lanzó un grito terrible.

—¿Qué pasar?—preguntó Artagnan inquietamente.—¿Qué le sucede, milord?

—Que todo está perdido—exclamó Buckingham, poniéndose pálido como un diablo:—faltan dos herretes; no hay más que diez.

—Milord ¿los ha perdido ó teme que se los hayan robado?

—Me los han robado, y el cardenal es quien ha dado el golpe. Mirad, los lazos que los sujetaban han sido cortados con tijeras.

—Si milord pudiera sosp char quien ha cometido el robo... Quizás la persona los tenga aún en su poder.

—Esperad, esperad—exclamó el duque.—La única vez que me he puesto estos herretes, fué para el baile del rey en Windsor, hace ocho días. La condesa de Winter, de quien estaba financiando, se acercó á mí en aquel baile. Esta reconcomencia era una venganza de mujer celosa. Desde entonces no he vuelto á verla. Esa mujer es como un agente del cardenal.

—¿Los tiene acaso en todo el mundo?—preguntó Artagnan.

—Sí, sí—contestó Buckingham, apretando los dientes con ira;—sí es un terrible

338 LOS TRES MOSQUETEROS

del mismo metal. Artagnan, por discreción, se había quedado atrás; pero en el momento en que Buckingham pasaba el dinte, volvió y viéndolo la vacilación del joven, le dijo:

—Entrad, y si tenéis la fortuna de ser admitido á la presencia de Su Majestad, decidme lo que habéis visto.

Animado por esta invitación, Artagnan siguió al duque, que cerró detrás de sí la puerta.

Los dos se encontraron entonces en una pequeña capilla tapizada de seda de Persia con alamares de oro y muy iluminada, por un gran número de bujías. Sobre una especie de altar, y debajo de un dosel de terciopelo azul, con un remate de plumas blancas y encoragadas, había un retrato que representaba á Ana de Austria, hecho con tal perfección, que Artagnan al verlo dió un grito de sorpresa: parecía que la reina iba á hablar.

Encima del altar y al pie del retrato, estaba el cofrecillo que contenía los valiosos herretes de diamantes.

El duque se acercó al altar dobló la rodilla como hubiera podido hacerlo un sacerdote ante el sagrario, y tomó el cofrecillo.

—Tomad—dijo á Artagnan sacando de él un lazo de cinta azul resplandeciente con la luz de los diamantes,—tomad, hé aquí esos preciosos herretes. La reina me los dió y la

343 LOS TRES MOSQUETEROS

de vuestros operarios que necesitáis, y los útiles que deban traer.

El diamantista corrió al duque, no ignoraba que toda observación era inútil y tomó su resolución.

—Me será permitido avisar á mi mujer? y verla también: vuestro cautiverio será llevadero, no tenéis cuidado; y como toda molestia exige una indemnización, tomad aparte del precio de los herretes, un bono de mil pistolas, para haceros olvidar la que os acusó.

Artagnan no volvía de la sorpresa que le producía aquel ministro que movía á manos llenas los hombres y los millones.

—¿Cuánto al diamantista, escribió á su mujer enviándole el bono de mil pistolas y pidiéndole que le mandara con su más hábil aprendiz, un surtido de diamantes, cuyo peso y nombres expresaba, y los útiles que designaba en una lista.

Buckingham llevó al artífice á la habitación que le había sido destinada y que al cabo de media hora fué trasformada en taller. Luego puso un centinela en cada puerta, con orden de no dejar entrar á nadie, como no fuese su criado Patricio. Es inútil decir que estaba absolutamente prohibido dejar salir al diamantista O'Reilly con ningún pretexto. Una vez tomadas estas disposiciones, el duque se volvió á Artagnan.

—Ahora, mi buen amigo—le dijo;—la In-